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A kiadóhivatal.

Mit hoz ;i jövő?
Krisztus születése után az 1001. 

évtől csak rövid 24 óra választ cl 
már bennünket. Reményteljes ke­
bellel fordulunk a lelkelő nap leié, 
melynek világossága ttj eiőt önt 
lényünkbe az újabb küzdelmek 
elviselésére.

Igen: mert a/, a 10 év a me­
lyet el töltöttünk, arra landolt ben­
nünket, hogy azt a küzdelmet 
melyet megkezdünk akkor: midőn

lapunkat alapítottuk, folytatnunk 
kell mindaddig, mig a tollat emelni 
bírjuk.

A szabadelvű eszmékért: tehát 
a szabadság, egyenlőség és test­
vériség megvalósításáért léptünk a 
küzdő porondra a legelső órában 
és ott küzdeni fogunk még csak 
erőnk engedi, a végső kimerü­
lésig.

Akárki, hogy és miként gon­
dolkozik felülünk, de el Íveli is- j 
mernie különösen Csongrád város 
intelligens közönségének, hogy ott, 
ahol a haladásért a demagógiával 
vagy a sötét reactiov.il szembe 
kellett szállni, mi voltunk az el­
sők, akik csatakészen állottunk : 
mi voltunk az elsők akik az első 
csapást mértük az elleniéire.

Vájjon, nem e lap szerkesztő­
sége lépett-e sorompóba akkor: | 
midőn Csatár Zsigmond-téie duma- I 
gőg invázió üzent hadat a Szivák j 
Imre liberális pártjának?

1 Iát ugyan nem mi voltunk-e 
azok akik rövid idő alatt kiűztük 
a block János es pártja által te­
remtett ultrámon Ián uralmat?

Végre nem mi áltunk-e ki 
[Jegyivel szemben akkor: midőn 
az egész szabadelvűpárt gyáván 
vissza vonult?

igen, mi sohasem tértünk ki 
a küzdelmek elől, nem kerestük a 
kényelmes kibúvót akkor: midőn 
tenni kellett.

Ivedig tessék elhinni, saját sze­
mélyünkre talán sokkal előnyö­
sebb, sokkal kényelmesebb lett 
volna a nemtörődömség, a közö­
nyösség, a semmit tevés.

Vájjon nem könnyebb lett volna-e 
egyszerűen megalkudni a helyzet­
tel, a mint azt nagyon sokan te­
szik. mint keresni az igazságot és 
követelni a törvények szigorú be­
tartását azoktól az elemektől, akik 
igazságot és törvényességet han­
goztatják ugyan, de mindig hamis 
és törvénytelen utón járnak.

Amennyiben mi, mindig a sza­
badság, egyenlőség és testvériség 
nagy eszméjének megvalósításáért 
küzdöttünk, de annak megvalósí­
tását nem a fennálló törvények és 
jogrend megváltoztatásával akarjuk 
elérni: hanem azok táborába tar­
tozunk, akik e három szent esz­
mét törvényes utón, minden meg­
rázkódtatás nélkül akarják diadalra 
vezetni: mind addig megnyugodni 
nem fogunk, még ezt a ieltogást 
érvényre nem emeljük, ennélfogva 
tudjuk, hogy a jövő nekünk, csak 
újabb küzdelmet hozhat.
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Sakuntala.
Ism,.Mi'' : Zelenkáné.

(Pnlyl.it is. 1

Most megszólal .1 háttérben egy 
hang:

«Oh Icánv. jaj
Neked, ki a vendéget igy lenézed!
Kiről merengve mást kizársz szivedből;
Kiért ugv szentnek jöttét meg se látod :
Felejtsen el az tégedet s hiába
Emlékeztesd miként a részeget, ki
Nem eszmél az elejtett szókra vissza !» 

/‘rij'tiwyadd.
«Oh jaj! mi történt ott: milyen csapás!
Sakuntala egy tiszteletre méltót
Szórakozottságból megsértett./,

«Hamar luss.
Vesd lábához magad s hívd vissza : én

|meg.
Fogadására vizet ke.sz.itvk.»

Durvásza brahman enged a kö­
nyörgésnek s atkát annyiban enyhíti, 
hogy azt meglógja szüntetni, mikor a 
király a jegygyűrűt meglátja. Sakuntala 
bánatában megbetegszik és a jó öreg 
Gautami meg a hű barátnők gyengéd mi 
ápolják. Kanva bölcs hazatér és áldó,

szerető karjaiba zárja nevűt leányát. Egv 
szellemi hang értesítette a nagy vezeklőt 
arról, a mi kedvenczével történt. Szent 
szertartás után igy szólt:

«l'dv reád leányom! Bár az. a Időzónák 
Tekintetét a tust el föd te, mégis.
Az áldozathús épen tűzbe huljt."
Kedves fiam! Nincs mért sajnáljalak, 
Mint bölcsességet, mit kedvelt növen­

dék
Számára adtam. Még ma elbocsátják 
Férjed elé, szentek kíséretében *

A barátnők fölékesitik a szomorú 
távozót az erdő iáin talált csodaszép ru­
hákkal és könnyeik egybefolynak . . . . 
Sakuntala távozása után Ka 11 v a szent 
igy szól:

«A leány a háznál idegen tulajdon.
Ma, hogy a férj kezébe visszaküldtem, 
Lelkem oly rendkívül nyugodt, mi­

iként ha
Rám bízott kincset adtam volna vissza.» 

Sakuntala és kísérete fáradságos út 
után megérkeznek 11 isztinapúrba, hol a 
bölcs király — bár országos ügyei kifá­
rasztották —- illő és méltó tiszteíettel ta­
gadja a szent m íg íny küldöttségét. De 
Sakuntaat föl nem isin n. Így szól: 

»Vájjon ki ő fátyoll<időzte arczczal,
Ki bájából többet rejt, mint mutat ? 
Vgv néz ki a vezeklők szent sutában 
Mint hasadó bimbó avar levél között,»

Midőn Sikuntala magát nejének vallja, 
igv szól a király :

«Mit értsek én ezek alatt? (kimidamu-
I panyastam ?

A nő méltó fölháborodásában, vad 
fáj da la intól marva, meg akarja mutatni a 

I jegygyűrűt, — de óh jaj! az nem volt 
i ujján. Gautami anyó szól:
; «Ah, úgy kell lenni. Olt siklott le

I gyűrűd
Ujjadról, mig Szacsi szentelt tavánál
Áldozatot viliéi a víznek.»

Király.
«Itt is beteljesül a példaszó:
Az asszony ész páratlanul találós.»

Sakuntala.
«Szivedhez illőn Ítélsz, becstelen.»

A szentek a királyt mély felháboro­
dással fedd ve, kötelességükhöz híven ott 
hagyják Sakuntalát mérhetlen keservében 
s visszatérnek otthonukba. A király most 
az udvar brahtnánjai legbölcscbbikének 
tanácsára átadja neki s őrizetére bízza a 
csodá’atos idegen nőt, ki súlyos bánatá­
ban az ég felé emelő karjait segélyt 
kérve. Midőn a brahmán házához mentek 
volna, a magasból egv fénynyaláb szállt 
le nőalakban s visszatért a roskadó Sa- 
kuntalával a magasba ....

(Folyt, küv.)
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Perorvoslat a Hegyi Antal elleni bűn 
ügyben. A szegedi kiv. táblának a Hegyi 
Antal elleni bünfenyitő ügyében hozott 
határozatával a megkárosult lelek sehogy 
sincsenek megelégedve, valamint az 
ügyészség sincs. Minthogy az uj bűnvádi 
eljárás felhatalmazza a korona ügyészt a 
441. alapján, hogy bármely bünteti) 
bíróságnak kivéve a kúriát jogerős 
határozata ellen közvetlenül a kit*, kuriá- , 
nál perorvoslattal eljön, liataiidőhöz nem 
kötött idő alatt, bármikor: ennélfogva a j 
károsult lelek lépeseket a kai nak tenni, j 
hogy védelmükre a koronaügyész c jogát 
érvényesítse. Eötvös Károlyt, a hites kiimi- i 
na listát akarják a kérelem benyújtásával és i 
megszerkesztésével megbízni, aki nemso­
kára Dienes Márton társaságában váró- j 
sulikba érkezik, hogy részt vegyen azon j 
a nagy ünnepségen, amelyet a szabadelvű 
és függetlenségi eszme hívei akarnak 
képviselőjük tiszteletére rendezni, az mi 
kaszinó fényes termeiben.

Interpellate egy bűnügyben. A sze­
gedi kir. tábla ama határozata, amely az 
ügyészi vádinditvány mellőzésével a, I Iegyi 
elleni bűnügyben az eljárás beszüntetését 
kimondta, sok megjegyzésre adott okot a 
közönség körében, különösen a sei tett 
magánlelek részéről. Csodálkoznak allólótt, 
hogy a vizsgálat alapján a vád elejtetett 
épen azzal az indokolással, miszeiint a 
kétségtelenül elkezelt összegeket Hegyi 
nem magán czéljaira fordította, hanem a 
templomi munkálatokra - holott arra a 
czélra már azelőtt nagy összeget adakoz­
tak a hívek külön, s ezek a munkálatok 
jóval előbb már elkészültek és ki lettek 
fizetve. Mert az alapítványi összegek ké­
sőbb, s akkor lettek csak befizetve, mi­
kor már a templomi építkezés megszűnt.
A vizsgálat erre nem terjedt ki. Különben 
ezzel az összeggel is aligha számolt be, 
amit e czimen bekapott a tiszta kezű páter, 
aki maga is bevallotta bűnösségét, mert 
hiszen pazar költekezése határt nem ismert. 
Nem kevésbbé aggogalomra ad okot az a 
köztudomású tény is, amit a vizsgálat 
mellőzött — hogy az elkezelt alapítványi 
összeg elsikkasztását t. i. igazolja az is, 
hogy ennek visszatérítésére nézve az egy­
házi fensőbb hatóság elfogadta azt a külö­
nös módot, miszerint Hegyi életbiztosítási 
kötvényt állított ki, a hiányzó összegről. 
És ezt elfogadta az egyházi felsőbb ható­
ság I ahelyett, hogy a bűnöst állásából 
elmozdította s megbüntette volna. Mit szól­
jon ehhez a polgárok jogérzete r A leg- ; 
sötétebb középkorra emlékeztetne mindez, ; 
ha nem bíznánk abban, hogy az igazság- 
ügyminister ebben a dologban a legszigo­
rúbb vizsgálatot fogja elrendelni a közel­
ben megteendő interpeliátióra, amellyel 
egyik képviselő fog fellépni az ország­
házban. Mi részünkről azt sajnáljuk leg­
inkább, hogy a váczi aulában nem sietnek 
I Iegyi kérelmének teljesítésevei — az o 
áthelyezésével, lecsillapítani i csongiádi 
hívek felzavart kedélyét, hanem elnézik 
itt botrányos tizeiméit, a hatóságok meg- 
gyalázását. Nagy kár volt hogy enged­
ték idáig fejlődni a dolgokat, inig orszá­
gos botrány leszen belőle, amel) a kaíh. 
egyháznak log ártani legtöbbet, l'.s senki­
nek sem fog használni. Még a bűnösnek 
sem, akinek helyzete itt már tarthatatlan.

CSONGKADI r. A V

Yan-o szivük?
(]songi ;íd, l‘)00 tluez. 30.

Az alföldi magyarságot mindig söté­
ten jellemezték a köztigyekben -- ázsiai 
lustasága és a haladástól való irtózása.

Szerencse, hogy az ország széleit, 
mint az abroncsok a hoidot, köiulgvutu- 
zik a Kárpátok és annak tüzes veiü lakói, 
Bocskay, Bethlen, Rákóezy népe: mert 
különben a magyarság rég lelolvadt volna 
abban a küzdelemben, amelyet a bigott 
tudatlanság és önzés folytatnak a nép 
ellen.

Szinte példátlan, hogy ez a nép a 
polgárosodásnak és felvilágosodásnak olyan 
alacsony fokára sül védhetett, holott az ei- 
telmisége eléggé vagyonos és eléggé fel­
világosodott, sőt hiye a haladásnak, sza­
badelvűségnek.

De hát van-e szivük, hogy e néppel 
nem törődnek?

Majdnem hihetlen, hogy ezreket fizes­
sen, áldozzon ez a nép olyan dolgokra, 
amelyek őt nem viszik jobb helyzetbe, 
hanem semmit sem tesz ipara, kereske­
delme fejlődése érdekében, hogy a község 
gyarapodjék, vagyonosodjék. A közlekedés 
már délután 4 órakor lenakad Csongrádon 
télen, este életveszélyes ; ha pedig sár van: 
akkor egész nap majdnem lehetetlenné 
van téve. Most el lehet gondolni, hogy 
fog-e itt valamikor fejlődni az iparos és 
kereskedő osztály ? Kivéve a papi stólát 
és temetkezési üzleteket: mert papunk nem 
ismer irgalmat a stóla fizetésnél.

Van-e szivük, hogy ezt elnézi az ér­
telmiség?

1 lát bizony az. értelmiség a hibás, 
hogy ily ázsiai képe van itt a közéleti 
viszonyoknak. Hibás — mert ázsiai lusta­
sággal elnézte, hogy a nép tovább is meg­
maradjon az elszegényedés útján, távol 
maradjon a közművelődéstől, azzal az iHo­
zatta! szivében, mindenféle haladástól — 
amely a tudatlan népet ma is a népbutitók 
és népnvúz.ók karmaiban tartják.

Tett-e ez az. értelmiség egyebet, mint 
gyáván tűrte a Sima és I Iegyi anarkhikus 
terrorizmusát ? Némán tűrték. Sót azokat, 
akik síkra szálltak e nép nyúzok ellen, 
cserben hagyták.

Az az országos közvélemény aztán, 
amelyik ezt látta, feltétlen a nép nyúzói­
nak adott igazat.

Többet mondok: még mai napig 
száz n egy ven eg y szerencsétlen ember van 
Csongrádon, 23.000 közölt, aki azt elhiszi 
Hegyinek, hogy nem ő nyúzza a népet, 
aki pénzért imádkozik, pénzért temet, pén­
zért tesz minden lépést, s habár föld­
birtok jövedelme, fizetésével együtt túlha­
ladja a főispánét is .- hanem elhiszi neki,
mindezek daczára, hogy a hivatalnoki 
osztály a nép nyúzója. Az az osztály, amely 
díjtalan szolgálja a népet, fizetésén kívül 

- s eszébo sem jut még a királynak is 
kézcsókk|l megalázni a népet, mint azt 
a legutolsó káplán is teszi.

Az értelmiségnek tehát fel kell hagyni 
eddigi néma szerepével. —- Első dolog, 
hogy egyesüljön.

Ne menjen szét most a kivívott fé­
nyes diadal után, de álljanak össze, ha 
mindjárt csak tizen is, béreljék ki a 
helyiséget, ahol vasárnap délutánonként 
értekezleteket tarthassanak a néppel, a 
nép felvilágosítása czóljáhól s a haladás 
eszméjének megnyerjék őket.

Különösen pedig négy dolgot aján­
lanék az értelmiség figyelmébe:

1. Országos mozgalmat indítani a 
papi stola eltörlésére, törvényhozási utón. 
Szóval a lelkészi hivatalok államosítását,

szemben azokkal a lelketlen ha rácso­
lásokkal, amel vekkel némely papok, főleg 
a csongrádi plébános a népet kizsákmá­
nyolják a vallás, az. üdvözités ezégére alatt.

Vagy van-e szivük ezt tovább is 
: elnézni ?

A másik az egész ország népét ér­
deklő kérdés, amelynek sülvén leginkább 

1 a csongrádi nép érzi, ez: hogy az értel­
miségnek végre a munkás nép érdekében 

j határozott állást kell elfoglalni a nagybér-

s/.iiiii,

letek ellen. Országos mozgalmat kell indí­
tani, hogy a grófi, egyházi, kincstári nagy 
uradalmak ne egyes családoknak, de egyes 
községeknek adassanak bérletbe, s a köz­
ségek adhassák aztán azokat lakosaiknak 
némi haszonnal parczellázva albérletbe.

Csongrád például Pallavicini 98.000 
hold uradalmától 5000 holdat kibérelne 
6 írtjával és albérletbe adná 7 írtjával, 
már 5000 irtot nyerne rajta a község; 
lakosai pedig megélhetési módhoz, jutná­
nak. Holott ma egyedül a főbérlő jut 
milliókhoz, a munkások pedig maradnak 
igavonó állatok, a szabadelvűség gyalá­
zatára.

Van-e szive az értelmiségnek ezt el­
nézni, hogy azoknak unokái nyomorog­
janak, akiknek őseik védték a hazát, a 
főbérlő pedig, aki Habosból szakadt ide 
nem rég, milliókat szerezzen ?

Darányi minister szívvel lélekkel a 
községi bérletek mellett van - a nagy­
bérletekkel szemben. A siker tehát biztos 
lenne.

A főispánnál pedig nincs lelkesebb 
barátja és pártfogója az alföld népének, 
amelyért oly nemes hévvel emelte fel 
szavát.

Ideje tehát, hogy a csongrádi értel­
miség is sorompóba lépjen a népért.

K ö v ess ü k vezérünket.
Hiszen Csongrádmegye főispánjának 

neve már egy egész programm, tehát őt 
követve két dologban lehetne, kellene az 
általa kezdett mozgalmat folytatni. A köz­
ségi háztartás tisztogatását, (az adók a pasz.- 
tását) és a vizimunkálatok létesítését.

Ha tehát harmadszor a községi terhek 
leszállítása által segítünk a nép terhein, 
és negyedszer a Tisza-Du na csatorna ki­
építése által a népuek állandó kereset­
forrást szerezünk s ezeket a dolgokat az 
értelmiség munkakörébe veszi, egyesült 
erővel, ha ezekben a kérdésekben a nép­
pel folyton érintkezni, tanácskozni fog, ha 
esetleg a járás többi községeivel, sőt Szen- 

I tessel is közölni fogja határozatait, s ha 
] végre annyira vinne előre az ügyet a köz­

akarat, a fővárosi sajtó támogatása mellett, 
miszerint egy 10 tagból álló deputáczió 
az alföldi városok küldöttsége is fölkeresné 
élő szóval a ministereket, a lapok szer­
kesztőségeit

aj a stola eltörlése iránt,
b) a nagybérletek szétosztása iránt 

a magyarság javára
c) a Tisza-Duna csatorna kiépítése 

iránt: — akkor hiszem, hogy a nép szeme
j is ki fog nyiIni és látni fogja, miszerint a 

mi szivünk az ő javukat kívánja.
Akkor velünk fog tartani a nép, ha 

belátja, hogy mi vagyunk a nép szabad- 
I ságának barátai, a nép jólétének előmoz- 
' ditói. Akkor fogják látni, hogy van szivünk, 

ha megmozdulunk és cselekedni fogunk 
I e szerint.

Dr. Ilol/Osy.

ÚJDONSÁGOK
— A Tari László alapítványa. Cson­

grád vármegye a legutóbbi közgyűlésén 
elfogadta azt az alapítványt, illetőleg jó­
váhagyta az alapítványi oklevelet, mely 
szerint az alapítvány kamatai a hagyomá­
nyozó rokonai közt osztassák ki segély 
gyanánt. Mivel pedig Csongrád község 
elöljárósága szabálytalanul járt el az ala­
pítvány első kiosztásával — a törvény- 
hatóság utasította az. elöljáróságot az. uj ibb, 
szabályszerű eljárásra, s azonkívül figyel­
meztette arra is, hogy az. alapítvány őri­
zetére rendelt felsőbb hatósága gyanánt 
a járási főszolgabírói hivatalt tekintse. 
Ennélfogva remélhetőleg most már a sza­
bályszerű eljárás, és méltányos kiosztás 
nem fog akadályba ütközni, mert hiszen 
segélyre első sorban az. örökhagyó sze­
gény rokonai tarthatnak igényt, s ezt 

I nem lett volna szabad szemelő! téyesz- 
! te ni a múltkori kiosztás alkalmával, ne­

hogy újra és újra okot adjanak a pa­
naszra, s a kiosztást ismét meg kelljen 
semmisíteni.

f!«V X#*”
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Halálozás. Újhelyi Károly nyugal- 
,, ’ . törvényszéki bíró í. hó 22-én
j, . n elhunyt. A temetésre itteni

ú tisztelői közül is többen fel­
ül hogv az elköltözöltnek megad-
j.,1 \ ,';;íisztvsséget. Mindenki sajnálja a
de,. ;x f. niil halálát, ki maga volt a meg­
les • i;szivjóság és nemesség. Az el- 
]nul ;.,n t'jheli Nándor kir. tanácsos test­
vérbátyját gyászolja.

Polgári leányiskolánk karácsonya. 
Polgári leányiskolánk, mint tavaly, úgy 
az idén is karácsonyi ünnepélyt rendezett. 
Sövényházi Antal igazgató és özv. Ze- 
lenka lánosné úrnő kezdeményezése loly- 
tán az idei ünnepély még jobban sikerült.
A díszes karácsonyfát a tanulók és szü­
lők ajándékai díszítették. A szeretet ün­
nepének legmeghatóbb mozzanata volt 
az, midőn a gyermekek a megjelent sze­
gényei ki üt az ajándékokat kiosztották.
A szegények szemében a hála könynye 
rezegett s a növendékek is megvoltak 
hatva a lel Rirati szeletet ilyen nemes 
gyakorlásánál. A leányiskolád kaiacsonvi 
énekkel nyitották meg az ünnepet, majd 
egv növendék clszavalta özv. Xelenkánu 
úrnő alkalmi versét, - azután pedig az. 
ajándékok osztattak ki. Minden szegény 
kapott 1 1 koronát és valami értékes
tárgyat. Az ünnepély szép volt, nemes 
volt: elismerés érette a rendezőknek.

Becsület és jellem. Lapunk múlt 
vasárnap m ‘gjelent számában a fenti ez un 
alatt megjelent újdonságban Rófusz Gá­
bor kecskeméti r. k. segédlelkész., és Fél- 
bér István áll. polg. iskolai hittanári a 
miért azok előbbi kijelentésükkel szemben 
llegvi Am.éra szavaztak nem ép kedvező 
szán ben 
mi, az. 
bér i 
jak em 
hogy a * .- 
lapunkba egx 
kor "elf ' 1 
az « [.jiiuiió 
hettük.

Ke (jyi 
grádi kudarc/
Antal plébánost. Azt Írja a Festi Újság, 
hogy I légy i kérelmet tuj sztett greif Cs iky 
váczi püspök ele, amelyben elmondja azt 
a kívánságát, hogy helyezze őt más egy­
házközségbe. Tudósítónk megjegyzi, hogy 
hite szerint, a váczi püspök nem gördít 
akadályt a kívánság elé.

Becsület és jellem Mr. 2. Nem Ró­
fusz Gábor és Fel bér Istvánról van szó, 
hanem azokról a ieiliakiól, akik a Hegyi 
által alakított «Keresztény szövetkezeté­
ben, mint igazgatósági és, telügyelőbizott- 
sági tagok szerepelnek és ugyan ezek a 
«Csongrádi fogyasztási szöv etkezeG-ben 
is igazgatósági és felügyelőbizottsági ta­
gok A becsület és a jellem azt hozná 
magával, hogy ezek a t. férfiak az egyik 
szövetkezetből kilépnének.

Apróságok karácsonyfája. Megható 
ünnepélyt rendezett klubéit Matild kis­
asszony óvónő a f. hó 23-án d. u. 3 óla­
kor. Míg az apró növendékeknek gyö­
nyörű karácsonyfát állított tel. IX u. 2 
órakor gyűltek össze a szülők és ööne­
rősök az ovoda helyiségében. Előbb pász­
torjátékot játszattak el a kicsinyekkel; 
majd ennek befejezése után megnyílt a 
mellék terem aitaja, a kivilágított szobá­
ban ott csillogott a gyönyörű karácsonyfa 
és alatta a sok mindenfele játék. Az ap­
róságok, mint megannyi kedves angyal­
kák "korül fogták a fényes karácsonyfát 
és énekeltek. Fxután kinek-kinek kiosz­
tották a mit a lezuska hozott. Filehet 
képzelni milyen nagy volt az api óságok 
öröme, de meg a szülók-é is. Ilubeit 
Matild k. a. óvónő kijelentette, hogy 
apró növu üdékéinek 2 havi szünidőt ad 
i.. i. , inárczius 1-én nyitja újból in eg 
az iLlaj.it. Azt beszélik, hogy az óvó- 
di'u .i.’,-: i azért zárja be a kisasszony:
m - ccs n pártolják és Így, a téli lü- 
tem ..iáit nem szerezheti be. Ilit bizony 
ez ek>; .-.ajuálatra méltó jelenség: nagyon

: I a k leli (intetve. Amennyiben 
..miért Rófusz Gábor és Fvl- 

;! \ ire szavaztak méltányol­
ni n készséggel kijelentjük, 

'Vek jellelU" cszimü c/ikk 
. került be, hogy éppen ak­

kunk miatt kinvömutás előtt 
: <kr, rovatát át sem néz -

Antal bolyongása. A cson- 
[íaüve u is megtörte I legvi

megérdemelné pedig Hubert Matild kis­
asszony a szülők támogatását.

A trachoma gyógykezelés. Nemré­
giben még arról volt hires Csongrád, 
hogy a trachoma itt pusztít legnagyobb 
mérvben, viszont a nép is épen a trac­
homa orvos ellen volt leginkább elkese­
redve, mert bizony az csak félrendszabá­
lyokkal kezelte ezt a járványt, radikális 
kúra helyett. A belügyminiszter végre 
megtalálta az alkalmas szakembert, s dr, 
Schvarcz orvosban aki a khóiéra járvány 
idejében is kütüntette magát az ország 
legxponáltabb vidékein, mint kiküldött 
miniszteri biztos. -— Oly sikerrel lépett fel 
ott is a trachoma gyógyítás terén, hogy 
a szenvedő betegek a legfájdalmasabb 
műtéteknek örömmel vetik magukat alá 
-- látván azt, hogy radikális módszere 
mily meglepő és gyors eredményekkel 
jutalmazza betegei bizalmát.

— Vérengző vadászok. A helybeli va­
dásztársaság a f. hó lő-én tartott kór va­
dászaton 305 drb liyulat és V drb foglyot 
ejtettek el; a f. hó 24-én pedig 175 drb 
nyulat és 11 drb foglyot.

A csongrádi keresztény szövetkezet. 
Alig csukta be a belügyminiszter a nép­
párti 48-as kört, megindították a gyűjtést 
egy új pénzműveletre. Alakított ik egy 
keresztény fogyasztási szövetkezetei s az 
Kugel Zzigmond fűszerkereskedésének át­
vétele iránt folytatnak alkudozásokat. I lát 
csak a maga kárán tanul a magyar — 
mondja a példabeszéd.

Róma-Bécs. F vek kel ezelőtt nagy 
port vert fel az ismert svájc/.i mise pén­
zek elsikkasztása. Hegyi Antal ugyanis a 
postai ve vén vek tanú ága szerint kapott 
38.000 frankot Svájcz.tól, ama összekötte­
tése folytán, amelyhez a püspöki udvar- 
mii, mint a gazdasági ügyek kezelője — 
jutott. Ezekből a misékből egv fillért sem 
küldött pnptárs imák, s In o m :gíizetett 
miséket el akarná múmiám, úgy épen 3) 
évig kellene miséznie, ami tekintve 54 
éves korát — 104 éves korában érne
véget. Mikor ez a sikkasztása napfényre 
derült, e! sietett Rómába - és bevádota 
a magyar főpapságot, - amiért őt a 
püspöke állásátó. felfüggesztette. L. ezé It 

i a denunc/.iáns. Róma a magyar püspöki 
hatóságot megalázta a hazaáruló sik- 
kasztónak pedig pártj it fogta . . . Mist, 
hogy megbukott a képvisel i vál isztásuit: 
Becsbe a kabinet irodánál próbált sze­
rencsét, ahol Ujhelvi Nándor kir tanácsost, 
a megye legtisztellebb vezéivgyvili-égét 
próbálta azzal beárulai, hogy a független­
ségi jelöltre adta le szavazatai. S még 
ezzel az aljas denunc/.iáns cselekedetével 
lapjában dicsekedni nem szégyenkezett. 
Íme — ez az áruló meri emlegetni a h.i- 
zaliságot, aki hol Róma, hűl Becs szá­
mára beárifj i a hazafiakat I

A koporsó kirakatok. Csongrádon 
az idegen embert vis-zariaszlja az a durva 
Ízléstelenség, mondhatni lelki vadság, — 
amelvlvel egyesek a járdákra helyezik a 
koporsókat, hogy szinte belebotlik a járó­
kelő közönség. Múlt vasarnap aztán az 
történt meg, hogy egyik koporsó keres­
kedő nem elégedett meg egy koporsó 
kitételével, hanem egyszerre 3 drb ko­
porsót helyezett üzlete elé, s a törvény 
áthágásával elfoglalta a járda egy részét. 
A rendőrség feljelentette az esetet, s most 
már remélhetőleg ezzel a felháborító szo­
kással felhagynak koporsó kereskedőink 
— s ezentúl nem fogják reggeltől estig 
megbotránkoztatni koporsóikká.! a járó­
kelőket - hanem azokat raktáron fogják 
tartani, bent az üzletben.

Bálák. A helybeli intelligens ipa­
ros iljúiág Vizkereszt napján január 6-án, 
a szegény gyermekek felruházására az 
úri kaszinóban jótékouyc/.élú tánczmulat- 
ságot fog rendezni, mely már előre is 
nagyon sikerültnek Ígérkezik. Valóban 
örvendetes dolog, hogy az iparosok is 
belátják, hogy érdemesebb a li italságot 
olyan helyre vinni, a hol a jó mulatáson 
kívül az egész, társadalom szili---java össze 
találkozhat s egymáshoz közeledhet — a

helyett hogy 
mely nek ők 
pezik.

az értelmiséget elkerülje, 
is, az iparosok tagjait ké-

Karácaonyfa mellett.
Oh ragvogó fa, fája az ö önnek 
Válj fájává szent győzelmünknek 
Hogy örökzöld lombjaid árnyéka 
Legyen tiszta szeretet hajléka.
Oh napja szent örömnek 
Változz napjává igaz. hitünknek 
Hogy jézus hozzánk betérjen 
Benne éljünk bennünk éljen.
(őh napja Isten kegyelmének 
Válj napjává állandó szeretetünknek 
Te vagy atyánk, hű gyermekid mi: 
Engedj kölcsönös szeretetben élni.
Hmberben embert, testvérben testvért

[lássunk
Te adtál áldást, hogy abból másnak

[adjunk
Szűkölködő testvérinket szeretettel ré­

szesítjük
Abban, mit adtál, jó Istenünk, nekünk.

Zelenkáné.

Felelős szerkesztő: K<l<‘r Járos.
Társ-szerkesztő: Iloilo A.<loltZ

Kiadólaptulajdonos: Wcdsz 3IárU.

Nyíl ttér.*)
A "Magyar Szó// előfizetési fölhívása.

A «Magyar Szó» újévkor lép második 
évfolyamába. Tizenegy hónapos élete be­
igazolta, hogy a haza ellenségeinek a «Ma­
gvar Szó» a legveszedelmesebb ellensége. 
Minden társadalmi, politikai és művészeti 
kérdésben a "Magyar Szó» függetlenül 
foglalt állást. Csak is a «Migyar Szó» le­
hetett független minden irányban, mert füg­
getlenségét nemcsak programmjába vette, 
hanem meg is valósította.

A «Magvar Szó» semmiféle politikai 
pártnak, semmiféle társadalmi érdekcso­
portnak nem áll szolgálatában.

Lz. a teljes függetlensége biztosította 
j a «Magyar Szó,/-mik azt a nagy hatást, 
j melyet a közéletre gyakorolt. A«Migyar 
I Szó» lói úgy beszélnek, úgy fogiák fel 
: mint az egyetlen ellenzéki újságot, mely­

nek van bátorsága mindent megmondani, 
mit a közjó javéira szükségesnek talál meg­
mondani. A «Magyar Szó» olvasása nél­
kül senki sem lehet eléggé tájékozott a 
közviszonyokról, mert a «Magyar Szó» az 

i az. újság, mely semmit el nem hallgat, 
.-.címűit el nem tussol, melynek szó lei mon­
dását csupán az irodalmi jóizlés szabályozza.

Tárcza-és hírrovata máris a legjobbak 
i közé tartozik az egész magyar zsurnaliszti­

kában s maga a lap éíénkebben van 
szerkesztve, mint minden más újság.

Mindezeknél a legmelegebben ajánl­
hatjuk olvasóinknak, hogy fizessenek elő 
a «Magyar Szó»-ra.

Az előfizetési árak a következők:
Egész évre. ... 28 kor. — fii.
Vei evie . . . . 14 ,, —- ,,
Negyed évre . . . 7 „ — „
Egy hónapra . . . 2 ,, — „

*) I: rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé- 
írel sem a kdóliivalaial, sem Szerk.

Dr, Grósz:
értesíti ügy teleit, hogy ügy­
védi irodáját 1901. január 1-én 

a Vnss Lajos-fóle házba 
(Fosta épülettel szemben) he­

lyezi át.
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a legbiztosabb ehsm,er'u
gyógyszer ^ v V U bizonyítvány

Egyedüli álló bizonyítéka a biztos se­
gítségnek köhögés, veketség, hu­
rut és elnyálkásodásrol. 1 cso­
mag 20és 4(1 filléréi' kapható Csongnidon

Ungváry József

Kitüntetés;
XVU11V éremmel az 1900. ,mri*i világkiállításon az összes versenyzők között a hangsze-

rek csoportjában.

Hadsereg szállításért ezüst éremmel.

STOWASSEB J.
C8. és kir. udvari hangszergyáros, 

a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség egyedül szállítója 
•BUDAPEST, II., Lánezhid-uteza

®®@©®©@©

Sok pénzt!!!
meglehet takarítani óra, óraláncz 
és ékszer vásárlásnál ha azt az ember

J. WANDERER
límUnii Strádom *-i-

óra gyárából szerzi be.
képes árjegyzéket Iliihl bérmentre bár- 
I,-inek inyyen ha ex iránt hozzá fontat.

Nem megfelelőt 8 napon belül 
szívesen vissza vesz.

100 számú Nickel Cylinder remon- 
toár óra I frt 90 kr. ugyanaz a Király 
arczképével 20 krajczárral több.

900 számú ezüst remontoár óra 
4 frt. 50 kr. lánczczal egyiit 5 frt. 
50 kr.

26. y.

Iskolai
és mesterhegedük vonóval.

Gordonkák vonóval.

Nimbiiiíl nirnal.
Fuvolák.

Szárnykilrtök.

Ősi magyar tárogató
szabadalmazva.

C z i in b a 1 in o k.
Elpusztíthatatlan, kitűnő 

e r ő s h a n g u
lt ti r m o n i k ií k.

Egy finom hegedű vonóval és tok kid 7 forint.
Templomi és más zenekarok részére szükséges

f u y/ é® és y o n ó-h a n g a Kß P e k.

előnyös fizetési feltételek mellett, legjutányosabb árban szállíttatnak.
Községi dobok a legjutányosabb árakon.

Nnií.vlíóin’s árjojf.v z<‘li ing'.v <‘ii «'-.** Ix'-vim-utve.

Harmonika-árjegyzék külön kérendő.
Magyarország legnagyobb

fúvó-, vonó- ős ütő hangszer-gyára.
15. 11.

@(i>®®®®®®®®®®®©®®®©©®®®
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Oyors és biztos segély gyo- Kiváló fújdíilomcsillupitó,
morbetegségek és azok utó­

bajaiban !
Legjobbnak bizonyult HÁZlSZER mely az 

emésztést szabálozza, rendes vérkeringést ered­
ményezi, a megromlott és hibás véralkatrészt el­
távolítja (a mi az egészség főfeltétele), gyors 
és biztosan megszritéti a gyomot hajt és p. ét­
vágytalanságot, savanyú feibölögést, hánvási in­
gert, gyomor és hasbántalmat, gyomorgörcsöl, 
vértolulást, lúinmrhoidakat, női bántalmakat, bél­
bajokat, a már 40 év óta jónak bizonyult

antiseptikus, gyógyító s a 
liegedést elősegítő szer.

Minden gyuladás. seb és kelés gyógyítása
biztos sikerrel |;ir. a nő; mell gyuladásnál, tejre­
ked és és kéméns'eiiesuél, a gyermek elválasztá­
sánál, lálvogok. vérkelések, pokolvar és genyetfé- 
seknél, továbbá kőrőmgeiivedés és ugvnevezett 
körön méregnél a kézen es lábujjakon, kémé­
rt védéseknél, daganatoknál, mirigy daganatoknál, 
lioltletem képződéseknél stb. 50 év óta bevált

Dr. Rósa-féle balzsam, Prágai házikenőcs.
FRAGNER B. gyógyszerész-töl PRÁGÁBAN 203—III. rzzr

Az emésztés minden munkáját uj életre serkent \ gvÓgyillás fájdalom nélkül halad 
és egészséges és tiszta vért szerez, különben ., |<enőcs hűsítő hatása alatt.
is biztos és messzeföldön lures bevált háziszer. flnhnzhan kriával Postán 6 krralI üveg 50 kr., kettős üveg I frt. Postán 20 krral Uobozban db Ki aval rostán o

M - ■ drágább.

Több száz kiváló orvos által ajánlva.
A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.

Kapható :
minden jobb füszerkereskedésben és vendég­

lőben.

Figyelmeztetés! Mindenki csuk az eredeti készítményt 
kérje a prágai Fragner B. gyógyszertárából és fi­

gyeljen arra, hogy a dr. Rosa balzsam csomagolás 
minden részén az ill látható kerek védjegy
legyen; a prágai házi kenőcs csomagolásán pedig a 

jobbról látható három szöglett! védjegy.

A ki egy utánzást talál s nekem bajelenti, jutalmat kap!
lálismrrö lovtdolt «vroi íu'iidolKo/.ósrc i'tlimk.

Raktárak:
CSONGRÁDON: Vladár Sándor és Ungváry József gyógyszertárában. 

BUDAPESTEN: Török József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában. 
Főraktár ß császári és kir. szállító Apotheke „Zum schwirczen Adler" In

Prag: Ecke der Spornergasse Nr. 203. § 30 its

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádun 1900.


